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CENTRO FEDERAL DE EDUCACAO TECNOLOGICA DO RN
GERENCIA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO E EDUCACIONAL DE TELEMATICA
Exercicios de Estrutura de Dados I

. Descreva o TAD dicionério e, explicando suas principais operagoes.

. Explique a diferenca entre dicionario ordenado e nao ordenado.

Considerando o TAD dicionério, podemos implementa-lo de varias formas. Comente as vantagens e desvantagens
das seguintes implementagoes:

(a) Arquivo de log;
(b) Sequéncia ordenada;

(¢) Tabelas de dispersao;
Considere um dicionario ordenado D que seja implementado com uma sequéncia ordenada e as seguinte operagoes:

minElement() Retorna o elemento do item em D com a menor chave

maxElement() Retorna o elemento do item em D com a maior chave

Descreva uma forma de implementar estas operagoes em tempo O(l). Discuta o tempo de execugao para estas
operagoes em sequéncias implementada com arranjos e com listas duplamente ligadas.

Implemente um dicionario que armazene seus elementos em uma Sequéncia ordenada. Faca um programa que
armazene nome e telefone usando este dicionédrio. Implemente as funcoes de insercao, busca e remogao.

Desenhe a tabela de dispersao (hash table) de 11 itens que utiliza a func¢do de dispersdo:

h(i) = (2i + 5)modl11l

e coloque as seguintes chaves: 12,44,13,88,23,94, 11, 39, 20, 16e5 das seguintes formas:

(a) As colisbes sao tratadas por encadeiamento.
(b) As colisoes sao tratadas por teste linear (linear probing).

(¢) As colisoes sao tratadas por teste quadrddico.
Explique o que acontece em cada forma de tratar as colisoes.

Qual o tempo de execugdo, no pior caso, para a inser¢cdo de n elementos em uma tabelas de dispersao (hash
table), inicialmente vazia, que trata colisdes usando encadeiamento? O que acontece se os elementos da sequéncia
estao armazenados em ordem?

Implemente um dicionédrio usando tabelas de dispersao e faca um programa que armazene dados de uma pessoa
(nome e telefone) nesse diciondrio. Pesquise e desenvolva uma fungéo de dispersao adequada ao programa.

Sobre a fungdo de dispersao do exercicio anterior, utilize os nomes dos alunos da turma e calcule o valor de
dispersao, verificando se ha ou nao colisao.

Descreva como seria a implementacao de um método que retorna-se todas as pessoas com nome anteror a um
dado nome. Qual o tempo de execucao deste método? por que?

Uma tabela de dispersao é adequada para implementar um diciondrio ordenado? por que?



